
  

  

 

  

اقبة الȘسي؈ف   امتحان مر

، مراحل أساسية ثلاثحيث تمر العملية טنتاجية  ب مؤسسة النجاح  للأسمنت نوع؈ن من טسمنت כول عادي والثاɲي مقاوم ،    تɴتج :ول التمرʈن כ 

أما  ساعة عمل ࢭʏ الورشة الثالثة ،20و  ،نيةالثاعمل ࢭʏ الورشة   عةسا 25و כوڲʄعمل ࢭʏ الورشة  عةسا 30اسمنت حيث ʇسْڈلك النوع כول من ال

تقدر الطاقة كما ساعة عمل ࢭʏ الورشة الثالثة ،25و الثانية، عمل ࢭʏ الورشة  عةسا 30و כوڲʄ ورشةالعمل ࢭʏ  عةسا 40النوع الثاɲي فʋسْڈلك 

ساعة عمل شɺرʈا ࢭʏ الورشة 1500 والثانية،رشة ࢭʏ الو  شɺرʈا ساعة عمل 1800و כوڲʄࢭʏ الورشة شɺرʈا  ساعة عمل 2000ب:  ىטنتاجية القصو

وأن سعر البيع ،  9500تɢلفة متغ؈فة وحدوʈة تقدر بو دج  12000يقدر ب     العادي من טسمنت إذا علمت أن سعر البيع الوحدوي للنوع  الثالثة ،

    دج. 12000تقدر ب  تɢلفة متغ؈فة وحدوʈةو ،د 15000يقدر ب  للاسمنت المقاوم الوحدوي 

  كما تتوفر المؤسسة عڴʄ العناصر التقديرʈة التالية:

  طن   . 40مبيعات تقديرʈة = وطن   20بالɴسبة للاسمنت العادي  =  1مخ  

  طن. 35مبيعات تقديرʈة = وطن   15بالɴسبة للاسمنت المقاوم =  1مخ       

  . 2025لشɺر جانفي الموازنة التقديرʈة للانتاج   اعداد المطلوب :

  لۘܣ حققْڈا المؤسسة خلال سɴت؈ن :اذا ɠانت لديك المعلومات التالية عن كمية المبيعات ا: ثاɲيالالتمرʈن 

  4الʲلاثي  3الʲلاثي  2الʲلاثي  1الʲلاثي   الʲلاثॽات

2022  256  290  300  350  

2023  490  525  550  600  

  

   المطلوب:

  . 2024اعداد الموازنة التقديرʈة للمبيعات لسنة  -1

وحدة   640تقدر ب:  2024כول من سنة  ثلاȜيلل  دج للوحدة، وأن المؤسسة حققت مبيعات فعلية  10000ر البيع التقديري ɸواذا علمت أن سع -2

   حللھ.و טنحراف الكڴʏ عڴʄ رقم כعمال أحسبدج للوحدة،   Ȋ10500سعر 

  

  

 بالتوفيق

  

  

  

  

  

  

  

 -أم البواࡪʏ –جامعة العرȌي بن مɺيدي 

  ɠلية العلوم טقتصادية والعلوم التجارʈة وعلوم الȘسي؈ف

  علوم المالية واݝݰاسȎيةقسم ال
  

 2024 - 2025الʴʹة الʱامॻɹة: 
  .مالॻةالʝʶʳʯ:الʰالʰة 

  16/01/2025یʦم :  د30سا1الʗʸة: 



  

 

  

  

  ن10  :ثانيحل التمرین ال

 ) ن4: ()طریقة المربعات الصغرىب  2024تقدیر المبیعات لسنة  -1

  

  

a = (Σyixi)/ Σ x2 

=2261.56/42  
=53.85 a 

 
B=179.87-4.5=177.82 
 
ŷ=53.85 xi+177.82 
 

  :ن3 2024للمبيعات لسنة  الموازنة التقديرية

  الʺʨʺʳع  4الʲلاثي  3الʲلاثي  2الʲلاثي  1الʲلاثي   الʲلاثॽات

  2972.78  823.96   770.12   716.27   662.43   الʺॽʰعات الʺقʙرة 

 

  ن)3رقم الأعمال وتحليله(  ىراف الكلي علنححساب الا - 2

التقديري رقم الاعمال -الانحراف الكلي على رقم الأعمال = رقم الأعمال المحقق  

  ملائم   .........انحراف     +95700)=640* 10500(-)  662.43*10.000=(

 الانحراف الكلي = انحراف على الكمية +انحراف على السعر

 (Pr-Pp)Qr  =(10500-10000)*640=+320000        …… لائممانحراف على السعر   

(Qr-Qp)Pp  =(640-662.43)*10000= - 224300    غير ملائم سلبيانحراف على الكمية     

  

  .انحراف الكمية  سلۗܣ غ؈ف ملائم ، مما ʇعۚܣ أن الكمية الفعلية أقل من التقديرʈة

  .انحراف السعر  إيجاȌي ملائم ، مما ʇش؈ف إڲʄ أن السعر الفعڴʏ أعڴʄ من التقديري 

 .ايجاȌي ࢭʏ صاݍݳ المؤسسة  ȊسȎب الزʈادة ࢭʏ السعر، مما غطى عڴʄ انخفاض الكمية–טنحراف الكڴʏ ملائم  .

 

  : ن10ولالʥȂʙʸʯ الأ   حل

 ʧȞॽلx1  ʧعها مॽȃاجها وʱان ʖʳǽ يʱات الʙحʨد الʙج  عʱʻʺأال.  

ن2 صیاغة المشكلة:  

  

   

  
  

Xi = (x – ) yi = (y – )  

  

=4.5                          =420.125 
      

 

 ȑʙʽمه ʧي بȃʛاقي –جامعة العʨʰأم ال- 
ʛʽʽʶʱم الʨة وعلȄارʳʱم الʨة والعلǽادʸʱم الاقʨة العلॽكل  

 ʦʶةقॽʰاسʴʺة والॽم الʺالʨالعل  
  

 2025--2024الʻʶة الʳامॽɻة: 
:ʟʸʵʱة الʲالʲةالॽمال.  

  تॻʲʶح نʦʸذجي
  مʙاॺɾة الʙʻʻʴʯامʲʯان مॻɿاس 

  

  Max z =  2500  x1+3000 x2                                                        
 دالة الھدف
s/c 

  30x1 +40 x2 ≤ 2000 

25x1+ 30 x2 ≤ 1800 

20 x1+ 25 x2 ≤ 1500 

x1≥ 0                  x2≥ 0 



  
  
  

  :ن 2 لصيغة الرʮضيةالانتقال ل
 
 
 
 
 
 

:  ن2 نيالتمثیل البیا  

 x1=-6/5x2مستقیم دالة الھدف  

 

 

 

 

  :   نOAB    (       2على حافة  مʢʻقة الإمȞانॽات الʺʱاحة،  الʺʲʺʱلة في الʺʢʻقة   نقʢة لانʱاج الأمʲل تʨؔن 

  

 X (X1)   Y (X2)   (Z)    النقطة

O 0 0 0 

A 0 50 150000 

B 66.66 0 166650 

  

  .166650دینار  ھامش قدره ، والتي تحقق  طن من الاسمنت المقاوم0من الاسمنت العادي ، و 66.66 ي انتاج ھي الحل الأمثل أ Bلنجد   النقطة 

  ) ن2الموازنة التقدیریة للانتاج  لشھر جانفي(

  التقدیریة التقدیري−المبیعات الابتدائي)+الإنتاج (المخزون  1المستھدف)=مخ  النھائي (المخزون  2مخ

  (مخ المستھدف) 2مخ  ت تقدیریة مبیعا  انتاج تقدیري  1مخ   

  46.66  40  66.66  20  منتج أ

  20-  35  0  15  منتج ب

  المقدرة  وعلیھ لتلبیة المبیعات  فسالب، مما یعني أن الإنتاج غیر كا  مقاومبالنسبة للاسمنت ال المخزون النھائي

  بما لا یقل عن قاوم للاسمنت المالإنتاج التقدیري حجم  زیادة العمل على تحسین ظروف الانتاج لیجب 

  وحدة إضافیة لتجنب النقص20

 شكرا

0=  2500  x1+  3000  x2                                                        

  
 =0  30x1 +40 x2 - 2000 

25 =0  x1+ 30 x2- 1800 

20=0  x1+ 25 x2 1500-  

x1= 0                  x2= 0 

 


